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La proportionnalité

[image: ]Une situation est de proportionnalité si la valeur d’un objet est le même quel que soit le nombre d’objets.Si la valeur de l’objet varie avec le nombre d’objets, ce n’est pas une situation de proportionnalité.



          On dispose d’un sac de billes identiques.
On connait la masse de 3 billes (51g) et de 5 billes (85g).

Il existe plusieurs manières de résoudre des problèmes de proportionnalité en fonction des valeurs mises en jeu : 
Quelle est la masse de 8 billes ? de 2 billes ?
Utilisons la linéarité additive et soustractive : somme et différence :
• 8 billes = 3 + 5 donc 51 + 85 = 136 g  La masse de 8 billes est de 136 g.
• 2 billes = 5 – 3 donc 85 – 51 = 34 g  La masse de 2 billes est de 34 g.
Quelle est la masse de 21 billes ? de 500 billes ? 125 billes ?
Utilisons la linéarité multiplicative : multiple et diviseur :
• 21 billes, c’est 7 fois plus que 3 billes donc 51 g x 7 = 357 g 
	 La masse de 21 billes est de 357 g.
• 500 billes, c’est 100 fois plus que 5 billes donc 85 g x 100 = 8 500 g 
	 La masse de 500 billes est de 8 500 g.
• 125 billes, c’est le quart de 500 billes donc 8 500 g : 4 = 2 125 g 
	 La masse de 125 billes est de 2 125 g.
Quelle est la masse de 1 bille ? 
Utilisons le passage à l’unité :
• Pour trouver la masse d’une bille, il faut diviser 51 g par 3 ou 85 g par 5 donc 51 : 3 = 17 g ou 85 : 5 = 17 g  La masse de 1 bille est de 17 g.
[bookmark: _GoBack]


image2.png




image1.png




